

节日食品安全检查 筑牢饮食健康防线

春节临近，为进一步保障广大人民群众健康消费，坚决筑牢食品安全和疫情防控线，根据省、市局的部署和要求，1月27日上午，巨野县市场监督管理局组织开展节前食品安全暨疫情防控大检查，并会同菏泽市食品药品检验检测研究院共同开展节日市场食品专项监督抽检活动。

检查组先后到巨野县康巨农贸市场、巨野县佳和购物广场、名家味道进行检查，现场对节日重点食品、冷链食品，进货查验、索证索票、疫情防控措施落实等情况进行检查，督导企业落实主体责任，认真开展自查自纠，切实全面做好食品安全暨疫情防控工作。

此次专项抽检的食品为中大型商超、农贸

市场随机选取，重点对节日消费量较大的食品（含食用农产品）进行监督抽检，抽检品种主要包括涉及粮食加工品、食用油、酒类、饮料、乳制品、糕点、坚果炒货等加工食品和畜禽肉、蔬菜、水果、水产品、鲜蛋等食用农产品及群众关注度较高、抽检结果中容易发现问题的食品添加剂、禁用农兽药、环境污染物、重金属等项目，以发现食品安全问题为导向，挖掘食品安全隐患，发现苗头性、系统性、区域性食品安全风险和问题，杜绝不符合食品安全标准、不合格食品流入市场。从而全面加强食品安全经营者自律、自查，严格落实食品安全相关规定要求，确保食品安全链条完整，来去可查，追溯溯源，对重点食品、冷链食品加大检查力度，现场

检查、现场整改。同时实现监督抽检与核查处置联动，督导生产经营单位落实主体责任，保障食品安全，促进食品产业有序健康发展，保障广大人民群众饮食健康。

通过集中检查和专项抽检，进一步强化了食品经营单位对当前食品安全及疫情防控形势的深刻认识，筑牢食品安全和疫情防线，并指导从业人员规范行为，对违法违规行为依法从重查处。对疫情防控不力、落实不严的生产经营单位视情节轻重依法予以曝光关停，确保全县人民度过一个欢乐祥和的春节。

巨野县市场监督管理局 张允盛 张万兵

目环境影响评价征求意见稿公示

巨野县弘力玻璃有限公司年产2000吨预还原催化剂技改项目环境影响评价工作已基本完成，依据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号），我公司为广泛征求公众对该项目的建设态度和环境保护方面的意见和建议，现将建设项目的有关信息公告如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 网络下载环境影响报告书征求意见稿及公众意见表网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1nMDNOpYmx6SaMuDb52WOJw>，提取码：438t

2. 向建设单位索要纸质版环境影响报告书征求意见稿，索要方式见建设单位及联系方式。

二、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内、受建设项目直接影响或间接影响的公民、法人和其他组织参与。

三、公众提出意见的方式和途径

公众可通过提交方式为信函、电话、发传真或发送电子邮件。

四、建设单位的名称和联系方式

建设单位：巨野县弘力玻璃有限公司

联系人：孙经理

联系电话：1519523318

五、公众提出意见的起止时间

本次公示时间为自公示之日起十个工作日。

知青点上的那个地窖子

地窖子，是在地下深挖建造，类似窑洞一般地窖，这种地窖子，比地窖面积大的多，但它们有着共同的特点，就是冬暖夏凉，既可居住，又可存放东西，还可作为劳动场所。

地窖子，是上世纪六七十年代，农村一些地方颇为流行的一种居住方式，现在一些年轻人已经很陌生了，即便是出生在农村的青年，也很少知道啦，城市青年就更不知道了。

地窖子与平时地上的住房，最大的区别就是，房屋建在地面之上，地窖子基本建在地面之下。与陕北的“窑洞”颇有些类似，却又有很大的不同。为了防止雨水和风沙的侵袭，选择建地窖子的地方多在高岗、斜坡或避风之处，以避免夏季雨水进入，冬季大雪封门。

对地窖子的记忆源于我儿时，那是在我上初中之前，当时我们家的户口还在章缝曹海的农村，我家就在大队菜园附近，由于家里房少人多，一时住不开，我就跟着一位叫曹善修的叔叔晚上看管菜园，住在地窖子里。

儿时的我好奇心很浓，感觉住在地窖子里很好玩，比住在房子里随便多了，进去就是大地铺，可以任意的折腾，从不担心晚上做梦掉下床来。从儿时住过的地窖子，使我联想起了在下乡时知青点上的那个大地窖子。

而真正让我回忆起地窖子，还要从农友曹翠萍发的一条微信说起。

2016年筹备知青下乡四十周年纪念活动时，在知青微信群里，时不时有农友发一些下乡时生活和劳动的零碎回忆，作为聊天的话题。

1976年我们下乡的那年冬天，农闲季节，带队干部和老农代表商量，利用农闲时间，为知青搞些副业，做些创收，主要是让大家有点事干，因为我们下乡的时间短，闲下来，怕大家有

思想波动，为了稳定农友的情绪，不让农友们想家。带队干部和老农代表，想了好多方法，最后确定搞条编，俗话说：“编筐编篓，拉巴人口”，这在当时的农村是一个很好的副业项目，我们知青点上的可耕田两边的台田沟坡沿上，栽的都是簸箕柳，是很好的原材料，不用投入本钱，可以就地取材，只需搭些时间和工功夫，培训下条编技术就行。于是，经村委会研究决定，先派人去外地学习，回点后，再传授给其他农友。

在9月6日下午15点33分，我看到曹翠萍发的一条微信即：李队长你写一下我们下乡知青编筐，在地下室（地窖子），冬天手冻的裂开口子，血滴打滴打的。我和郭爱民、杨艺民几个女农友，天天坚持编筐，为咱们队里多增加收入，不怕寒冷，不怕手裂，发扬一不怕苦，二不怕累的精神，都坚持完成了任务。

接着，下午16点15分张剑又发了条微信，说的也是知青点上，篷地窖子的事。

第二天一早，又看到了，当晚22点32分。王艳秋的一条微信，即：我和张卫霞、张巨东去田庄公社沙土集学习条编，我和卫霞学习条编，巨东学习刮条子，我们学的都很认真很努力，基本技巧掌握的很好，可惜回到知青点没能用上，而在地窖子整天编大筐。

22点39分李洁又发一条即：秋姐还没睡，编大筐的还有我呐。

随后，22点50分，她又发了一条即：在农村我们锻炼了意志，咱们这些人都吃了苦。

看了以上几条微信，真的使我又想起了知青点上的很多往事，而且，又让我回忆起了差点要我命的那个地窖子。

记得当时带队干部黄德才还特别强调，“要挑几个能坐的下，而且，心灵手巧的去学习”。这

就是王艳秋在微信里说的，“队里派她（他）们三人去田庄沙土集去学习”的事。搞条编需要有房子，最少也得两间，因为知青点上房子并不宽余，为能腾出两间房子，队里绞尽脑汁，也没想出办法。最后还是毕泗清队长和带队干部毕泗清队长两个多年生活在农村的人想出了一个办法，那就是篷一个地窖子就解决问题了，既快又省钱，就地取材就可办成，向知青办申请盖房子也不一定能批下来，而且盖房还需要很长时间，挖地窖子只需几天时间就可以篷好并能使用。商定好后，就开始选址。当时选在知青点的前面一片空地上，那地方地势略高，适合挖地窖子，大约有100平方米左右，我记的挖了四、五天的时间，深度也得有1米78左右，地面以上还凸起了一点，也得有二、三十公分，像农友吕汝顺1米8多的个子，进去得弯腰，但一般人在里面都能站的起来，可见地窖子的深度。对地窖子的研究、挖、篷全过程我都参与了，那时，毕泗清队长既是指挥又是技术顾问，特别是在篷地窖子时，我记的点上的几个壮劳力都参加了，张剑说他参加了，但具体都有谁我实在记不清了。

因为篷地窖子使用的一根大梁非常粗，没有十几个人是抬不动的，也就是这根又粗又长的大梁差点要了我的性命，这件事不论多少年我都会忘记。篷地窖子和盖屋子差不多，也是先上梁再上椽，我们挖的地窖子東西长，中间要有一根大梁，椽子在梁上，然后铺上荫柳编的笆和薄、席，以及一层塑料布等，最上面是用杂草和土铺平。挖好地窖子晾了两天后就准备篷盖。由于是刚挖好的窖子坑，一头土质松软没能及时发现，大梁突然掉了下来。当时，我就在大梁的下面清理散落的土，不知谁喊了声，还是自己有预感，我猛的侧了下身，才没砸着，躲过了一劫，否则，肯定要壮烈了，你想十几个人才能抬动的大梁，砸在一个人的头上，那是什么后果。

我现在清楚的记的毕泗清队长，在当天吃晚饭时对我说，“以后干这样的活千万要注意，一定要有眼神，这可是要命的，了不得。今天我和泗清队长都为你差点被砸着吓死了，真要是出了事，我们怎么向上级和你父母交待吧”。可见当时有多悬，只不过我和其他农友因年龄小，初生牛犊不怕虎，没当回事罢了。但是，现在想起来，还是很后怕的，否则，这些年农友们聚会，我就真的成了大家怀念的对象了。

知青点上的地窖子，除了农友们在里面搞条编，有时也做其它用处，如在里边学习、练歌、开会等等。

记得，我和谢平还在里面排练过相声，当时县里搞文艺汇演，我们队委会的要带头排节目，无奈我也报了名，可惜，我不是那块料，在选拔时给毙了。我是真的不行，谢平还可以，以至于影响了他也没能到县里参加文艺汇演，当时还真有点内疚。因为在当时能到县里参加汇演，是一件很自豪的事，所以后来参加县里汇演的农友们都很光荣很骄傲。

在地窖子里搞条编的农友，看起来挺轻松，实际上也十分辛苦。因为，那时正值隆冬三九，虽然，地窖子冬暖夏凉，但每天拿着冰凉湿漉的条子编织，手都冻的红肿破裂，正如曹翠平在微信中说的，“手冻的裂开了大口子，血滴打滴打的”，尽管如此，她们仍在不停的编，没有一个叫苦叫累的，没一个请假不干的，她们也时常苦中取乐，在搞条编的几位农友中。郭爱民最活跃，她时不时的讲个笑话，经常逗的大家捧腹大笑，使大家忘记了每天的烦恼和苦累。

她们除了给果园编苹果筐外，还编了装粮

食的大筐和喂牲口的筐，以及粪箕子等劳动工具。总之，一个冬天，加上第二年开春，光条编一项就为知青队创收不少，记得这个事，县知青办，还曾作为一个经验，向其他知青点进行过推广，在此向当年所有参加条编的农友姊妹们致敬！条编是一种传统手艺，据资料记载，已被申认为非物质文化遗产，会条编的农友们，如果有闲暇时间，就把这种技艺，当作修身养性和锻练身体的一种方式，来传承发展下去，尽可能的不要失传，起码让我们的子孙们知道和了解这种条编工艺。农友王艳秋说，她学的这种条编技艺，至今都没忘，如有簸箕柳条子现在就能编。

条编还是一种很好的创业项目，如果对它的传统工艺加上些现代理念，把条编做成熟、中、青都能接收的工艺品放在网上销售，不但可以赚到人民币，而且，还能换回大量外汇。会条编的农友们，在知青点上，你们付出了辛勤的劳动，也为知青队创收出了很大的力，同时，也掌握了一种独门绝技，真的很羡慕你们。

在去年，下乡四十周年纪念活动中，有的农友谈到那个地窖子时，说除了我谈的这些，还有我不知道的一个秘密，那就是有些男女农友在地里不好聊的事，都转入地窖子去聊了，还有很多秘密故事，农友们假如想知道地窖子另外故事的秘密，那就请你展开回忆的翅膀尽情的想象吧！

——1976年巨野县营里公社毕楼知青队知青 李运河

2021.1 于菏泽

做好疫情防控 欢度新春佳节

红事缓办 白事简办 宴会不办



新年要有新风尚
扎堆活动全都免

公益广告